

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: ΕΙΔΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΤΟ ΦΑΣΜΑ ΤΟΥ ΑΥΤΙΣΜΟΥ - 9060598

Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 07/10/2024

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης	Σχέδιο Δράσης	Συντονιστής Ομάδας Δράσης
<p>Οι ήπιες και ψηφιακές δεξιότητες αποτελούν πτυχή της καθημερινής ζωής και συμβάλλουν σημαντικά στην τόνωση της ψυχοσωματικής υγείας και ψυχολογικής ισορροπίας των ατόμων. Σε έναν κόσμο, που συνεχώς εξελίσσεται και γίνεται όλο και πιο απαιτητικός, η κατάκτηση τέτοιων δεξιοτήτων είναι ζωτικής σημασίας για την ένταξη των μαθητών στην κοινωνία.</p> <p>1 Για το σχολείο μας, στο οποίο φοιτούν μαθητές στο φάσμα του αυτισμού, κρίθηκε αναγκαίο η εξοικείωση των τελευταίων με τις νέες τεχνολογίες και εφαρμογές φιλικές και λειτουργικές για άτομα στο φάσμα του αυτισμού, το οποίο θα βελτιώσει σε σημαντικό βαθμό την μαθησιακή διαδικασία. Ακόμη, η καλλιέργεια επικοινωνιακών δεξιοτήτων, δεξιοτήτων διαχείρισης άγχους, προσαρμοστικότητας και υπομονής θα συμβάλει σημαντικά στην εδραίωση θετικού σχολικού κλίματος και στη δημιουργία σχέσεων εμπιστοσύνης, συνεργασίας και σεβασμού αναμέσα στους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές.</p>	<p>Ανάπτυξη ήπιων και ψηφιακών δεξιοτήτων των μαθητών.</p>	<p>ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ</p>

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης	Σχέδιο Δράσης	Συντονιστής Ομάδας Δράσης
<p>-Βασικός στόχος είναι η ανάπτυξη και καλλιέργεια κοινωνικών και συναισθηματικών δεξιοτήτων των μαθητών του Ειδικού Σχολείου μέσα από δραστηριότητες που προάγουν και ενισχύουν τη συμμετοχή τους σε κοινωνικά και πολιτιστικά δρώμενα της κοινότητας.</p> <p>-Παράλληλα είναι σημαντικό να δοθεί έμφαση στην προβολή του εκπαιδευτικού έργου μέσω δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης στο άμεσο κοινωνικό περιβάλλον(ευαισθητοποίηση γονέων και μαθητών των γειτονικών σχολείων σχετικά με την έννοια της "διαφορετικότητας" και την αποδοχή αυτής στα πλαίσια του κοινωνικού συνόλου).</p> <p>-Συνεργασία με ιατροπαιδαγωγικές υπηρεσίες με στόχο την ενημέρωση(γραφτή και προφορική), παραπομπή και υποστήριξη των μαθητών του σχολείου μας όταν κρίνεται απαραίτητο.</p> <p>-Συνεργασία με κοινωφελείς οργανισμούς, υπηρεσίες και ιδρύματα με στόχο την ενίσχυση και βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου μέσω δωρεών και χορηγιών στο σχολείο μας.</p>	<p>Εκπαιδευτικές Δράσεις Εξωστρέφειας σε Συνεργασία με Κοινωνικούς, Κοινοτικούς, Εκπαιδευτικούς και Πολιτιστικούς Φορείς.</p>	<p>ΚΙΣΟΥΔΗ ΕΛΕΝΗ</p>

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Α/Α Στόχος Βελτίωσης	Σχέδιο Δράσης	Συντονιστής Ομάδας Δράσης
<p>Η ποιότητα της εκπαίδευσης είναι άμεσα συνδεδεμένη με τη συνεχή επαγγελματική ανάπτυξη των λειτουργών της (εκπαιδευτικών, μελών ΕΕΠ, μελών ΕΒΠ). Μέσα από τη συνεχή επιμόρφωσή τους επιτυγχάνεται η ανανέωση και ο εκσυγχρονισμός της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Χρήσιμο είναι η επιμόρφωση αυτή να επιλέγεται από τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς ώστε να καλύπτει τις άμεσες και πραγματικές τους ανάγκες.</p>	Επιμόρφωση και επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών	ΜΠΑΡΧΑΜΠΙΑ ΜΑΡΙΑ
1 <p>Φέτος, στο σχολείο μας υπηρετούν αρκετοί εκπαιδευτικοί για πρώτη χρονιά. Κρίθηκε επομένως σημαντικό, μεταξύ των δράσεων να συμπεριλάβουμε κάποιες δράσεις ενδοσχολικής επιμόρφωσης. Καθώς το σχολείο έχει πολλές ιδιαιτερότητες και πολλές δυσκολίες λόγω του μαθητικού πληθυσμού του (παιδιά στο φάσμα του αυτισμού), οι δράσεις θα σχεδιαστούν μετά από προβληματισμό όλου του εκπαιδευτικού προσωπικού και θα σχετίζονται άμεσα με τις πραγματικές τρέχουσες ανάγκες του σχολείου μας.</p>		

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Στόχος της παρούσας δράσης είναι η συμμετοχή και η ενίσχυση των ψηφιακών ικανοτήτων των εκπαιδευτικών και μαθητών του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Εκπαίδευσης Παιδιών στο Φάσμα του Αυτισμού σε ένα συνεργατικό έργο eTwinning στο πλαίσιο του μαθήματος Εργαστήρια Δεξιοτήτων.

Τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων αποτελούν καινοτόμο, δυναμική, διδακτική, εκπαιδευτική δράση, με εστίαση στις δεξιότητες. Σκοπός των «Εργαστηρίων δεξιοτήτων» είναι η ενίσχυση της καλλιέργειας ήπιων δεξιοτήτων, δεξιοτήτων ζωής και δεξιοτήτων τεχνολογίας για τους μαθητές.

Η χρησιμότητα της συνέργειας των δράσεων «Εργαστήρια Δεξιοτήτων» και eTwinning επιτυγχάνει την εφαρμογή της καινοτομίας και της δημιουργικής μάθησης στη διδακτική πράξη μέσα από τις δυνατότητες που προσφέρουν. Παράλληλα προωθούν και ενδυναμώνουν τις έννοιες της συνεργασίας, της κριτικής σκέψης, της δημιουργικότητας και της εκπαιδευτικής καινοτομίας μέσω ψηφιακών εργαλείων.

Ενδυνάμωση
ψηφιακών
συνεργατικών
δράσεων μέσω
του
προγράμματος
eTwinning.

ΤΣΟΓΚΑ
ΠΑΡΘΕΝΙΑ